

Жилье — к зиме!

ПЕРВЫЕ «зазимки» уже подали весть о наступлении самого сложного времени года. Готовым к нему должны быть все. Пожалуй, самой кропотливой, трудоемкой подготовки требует жилье — ведь в городе десятки тысяч квартир, множество индивидуальных домов. В каждом жилище зимой должно быть тепло и уютно. Зависит это и от самих жильцов, и от работников коммунальных служб. В преддверии зимы основательно поработать должны те, кто ведет тепловыми, газовыми, электрическими линиями, те, кто обязан обеспечивать трудящихся топливом.

С самого лета шли в редакцию письма читателей о том, как готовят жилье к холодам отделы и управления коммунального хозяйства. Упоминали они дефекты, которые мешают квартироносителям не только в морозные месяцы. Начнем с писем, полученных нами в течение последних недель. Одно из этих писем было прислано из машгородка работницей автозавода Т. Л. Никоноровой (ул. Богдана Хмельницкого, дом № 34, кв. 35). Из-за пустяковой неисправности протекает крыша, от воды разбухает и не закрывается дверь. А работники дома управление только обещают. Возможно, что дефект сейчас исправлен. Но даже если это так, почему многие месяцы никого из коммунальников он не заботил?

Для жильцов 47-й квартиры дома № 35 по ул. 8 Июля каждая зима — настоящее испытание. Холодно! Сыро! Так с 1962 года, когда квартира была заселена. Многочисленные визиты к начальнику автозаводского ЖЭК-3 тов. Азанову были бесполезны.

«О сиротской судьбе дома молокозавода и его жильцов уже писалось на страницах газеты от 8 апреля этого года. Но откликов на это выступление не последовало. Ждать создания организации, которая могла бы обслуживать дома «маломощных хозяев», очевидно, придется долго. Поэтому хотелось бы знать, как администрация завода думает содержать дом. Ведь недостатки, отмеченные в статье, продолжают оставаться прежними.

Правда, после письма в газету в доме подключили газовые плиты к внутренней разводке, опрессовали трубы, вырыли траншею к дому... и на этом все забросили. Траншея обвалилась и залита водой. Газ, очевидно, и в этом году не придет в наши квартиры».

Об этом написал нам еще в сентябре старший инженер

Миасских электросетей В. Д. Уфимцев. Не изменилось положение и теперь. Директор молокозавода тов. Якушев объяснял нам на днях, что принимаются меры для обеспечения дома газом в ближайшее время. Неплохо было бы объяснить это и жильцам, не ожидая жалоб. А еще лучше — действительно добиться, чтобы дело было доведено до конца.

О том, что ремонт детского сада в Тургояке длится с 26 мая, сообщили в редакцию родители ребятишек Кулькова, Тиунова, Самойлова и другие.

Можно было бы привести и другие примеры. Можно было бы вспомнить ряд выступлений газеты по поводу готовности жилья к зиме, проанализировать, как реагировали на эти выступления коммунальники города и предприятий. Совершенно ясно одно: сейчас, когда, зима на ближних подступах, нужно не обещать, а «делать все для ее встречи. Делать быстро, ловко, доброкачественно, без отговорок.

Понятно, что коммунальные службы испытывают трудности. Во многих из них не хватает квалифицированных рабочих. Кое-где недостает материалов. Но это не должно быть препятствием для завершения ремонта. Во многих случаях участвовать в ремонте могут сами жильцы. Но вступать с ними в договоренность следует, конечно, не так, как поступили работники ЖЭК-3 по отношению к квартироносителям А. Г. Трухиной из дома № 35 по ул. 8 Июля. «Ремонт в квартире делайте сами, а мы зальем крышу и все», — заявили они. — Ждите капитального ремонта».

А ждать еще долго! И дефект допущен не по вине жильцов.

Мы часто говорим, что о доме должен заботиться тот, кто в нем живет. Это правильно. Ведь дом — огромная общественная ценность, и ее надо беречь. Но с коммунальниками никто не снимает ответственности за организаторскую работу среди жильцов. Нужно добиться активной работы домовых комитетов, а с их помощью — участия квартироносителей в текущем ремонте. Нужно помогать им материалами. Нужно самим исправлять недостатки, если они возникли не по вине жильца, и исправление их представляет трудность. Нужно, наконец, быть настоящим хозяином жилого фонда. — не таким, конечно, как начальник 1-го городского дома управления А. Подрядов, часто не обращавший внимания на состояние многоквартирных жилых домов. Пример — дом № 195 по ул. 8 Марта, фундамент которого едва не был подмыт из-за беззаботности работников дома управления.

Зима нам не страшна, мы знаем, как ее встретить. Но знать мало — надо все сделать для этого.

• В горкоме КПСС

ДЕКАДА МОЛОДОГО РАБОЧЕГО

Декада молодого рабочего — одна из форм работы комсомольских организаций с рабочими. Проведение декады на высоком организационно-политическом уровне поможет повысить роль молодых рабочих в управлении производством, сосредоточить их внимание на выполнении социалистических обязательств, наметить пути совершенствования форм и методов работы хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций с молодежью.

Придавая важное значение улучшению

работы с молодежью, бюро ГК КПСС приняло постановление о проведении «Декады молодого рабочего». Горкому ВЛКСМ разрешено провести «Декаду молодого рабочего» на предприятиях, стройках, в торговле и общественном питании. План мероприятий горкома ВЛКСМ по подготовке и проведению декады одобрен.

Секретарям партийных организаций, руководителям предприятий и профсоюзных органов предложено оказать помощь комсомольским организациям в проведении декады.

Да здравствует героический рабочий класс
Страны Советов — ведущая созидающая сила в борьбе за построение коммунизма в СССР!

(Из Призывов ЦК КПСС к 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МИАССКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXXV
№ 209 (7240)

Среда, 21 октября 1970 г.

Цена 2 коп.



Сверх графика

На дробильно-сортировочной фабрике Тургоякского рудоуправления слаженно работают колективы смен Ю. Кузьмицкого и М. Киприянова. За первую половину октября они выдали четыре тысячи тонн флюсового известняка сверх графика. Отлично трудятся в передовых сменах рабочие Т. Брызгалов, М. Усиков,

В. Карпова, А. Бурыкина и другие. Коллектив фабрики пересмотрел ранее принятые обязательства и принял новые повышенные в честь XXIV съезда партии. Сверх годового плана он решил выдать 65 тысяч тонн флюсов. На сегодня с начала года изготовлено в счет обязательств 60 тысяч тонн известняка.

А. КОРОСТЕЛЕВ,
рабочий фабрики.

Обязательство перекрыто. Лучших результатов в труде в этой смене добивается участок мастера И. Барсукова. Здесь все рабочие приняли обязательства в честь предстоящего съезда партии, значительно перевыполняют их насекальщики Б. Спиридонов, А. Митусова, Л. Максимова.

Л. ЛОСЕВ,
формировщик.

В СТАЛЕЛИТЕЙНОМ цехе автозавода Алевтина Соловьева работает со дня его пуска. Опытная стерженница систематически перекрывает нормы выработки на 20—30 процентов. За высокопроизводительный труд Алевтине присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: А. Соловьева.

Фото Л. Паширова.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ СООБЩАЕТ ТАСС

В ПОЛЕТЕ «МЕТЕОР»

В Советском Союзе осуществлен запуск метеорологического спутника Земли «Метеор». Основной задачей запуска спутника является обеспечение получения метеорологической информации, необходимой для использования в оперативной службе погоды.

На борту спутника установлена метеорологическая аппаратура, обеспечивающая получение изображений облачности, снежного покрова на освещенной и теневой сторонах земного шара, а также получение данных об отражаемой и излучаемой Землей и атмосферой тепловой энергии. Кроме метеорологической аппаратуры, на спутнике «Метеор» имеются: система, обеспечивающая постоянную ориентацию спутника на Землю, система энергоснабжения с автономной ориентацией солнечных батарей на Солнце, радиосистема для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

Координатно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Метеорологическая информа-

ция поступает в Гидрометцентр СССР для обработки и использо-

вания.

ИРКУТСКИЕ РАДИОЛЫ

ИРКУТСК. Конструкторы Иркутского завода «Радиоприемник» в содружестве с ленинградскими специалистами создали новую модель радиоприемника «Рекорд-352». Она отличается

хорошим качеством звука, изяществом отделки. Завод запланировал изготовить 150 тысяч таких радиоприемников.

БУДНИ КОММУНИСТОВ АВТОЗАВОДА

Ленинские декады

За ленинскую декаду, проводимую в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, мы сделали больше политической работы, чем за любой обычный месяц, — вспоминают члены партийного бюро инструментального цеха.

Автозаводцы уже имеют опыт проведения ленинских декад, знают их положительное воздействие на трудовую и политическую жизнь коллектива. Поэтому, в связи с подготовкой к XXIV съезду КПСС, они решили повторить их.

Разработано положение о ленинских декадах в честь очередного партийного съезда. Они будут проходить в два этапа. Первый — в ноябре и декабре под девизом: «Пятилетку — досрочно!» Второй этап — в январе-марте будущего года под девизом: «XXIV съезду КПСС — наши трудовые подарки!».

Повышение активности

трудящихся, пропаганда партийных решений, смотр трудовых достижений, культуры производства, пропаганда всех дел, совершенных от съезда до съезда — вот основная задача декадников. После второго этапа победителям социалистического соревнования будут присваиваться звания бригада, участок имени XXIV съезда КПСС с вручением удостоверения.

В дни декад пройдут митинги трудящихся, партийные собрания, встречи с руководителями завода, ветеранами партии, концерты, будут демонстрироваться фильмы, коллективные посещения заводского музея, кинотеатра и другие мероприятия.

Как лучше организовать и провести ленинские субботники в цехах и отелях? Об этом шел обстоятельный разговор на семинаре, проведенном парткомом. На нем присутствовали заместители секретарей партбюро по идеологической работе, председатели цеховых профсоюзов, работники библиотек, Дворца культуры, директора музыкальных школ и училища. После доклада заместителя секретаря парткома В. Мраморова с сообщениями выступили директор Дворца культуры В. Яковлев, директор заводского музея С. Любичская, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ А. Большаков, работники музыкальных учебных заведений.

В. ЧЕВЫЧЕНКОВ.

Лозунги, плакаты, панно

В отделении сталелитейного цеха появились лозунги. Они призывают стерженщиков, формовщиков, плавильщиков и очистников в честь XXIV съезда партии выдать до конца года 500 тонн стальных отливок сверх плана.

По решению партийного бюро в цехе обновляют всю наглядную агитацию. Лозунги — начало большой работы. Цеховой художник-оформитель А. Волков в эти дни работает над панно, на котором намечено отразить дела цехового коллектива, подготовку к партийному съезду.

Ю. ЛАДНОВ, секретарь партбюро.

повышении идеиного уровня членов парторганизации, о росте их политических знаний.

Вынести партийное взыскание, — решает бюро.

В моторном цехе второе занятие в системе партийной учебы в основном прошло организованно.

Без уважительной причины не явились коммунисты Ю. Лобецкий и Л. Приданникова. Партийное бюро на своем внеочередном заседании вынесло им партийные взыскания.

А. ЗУБАНЕВ, заместитель секретаря партбюро.

ПОСВЯЩЕНО СЪЕЗДУ

Большинство материалов очередного номера стенгазеты главного конвейера «Автомобиль» посвящено предстоящему партийному съезду. «XXIV съезду КПСС» — так озаглавлена небольшая передовая, в которой поставлены задачи перед коллективом сборщиков в связи с подготовкой к съезду.

Секретарь комсомольской организации в заметке «Субботник в совхозе» рассказывает о том, как молодые сборщики помогают подшефному Черновскому совхозу убирать урожай. О задачах политинформаторов в период подготовки к съезду пишет В. Донсков. Очень нужный разговор с читателями ведет начальник пункта участка А. Ионов. Он обращает внимание на усиление борьбы за качество сборки автомобилей, за улучшение технико-экономических показателей. Основной смысл его заметки — к съезду дать не только много автомобилей, но и хороших.

М. ДМИТРИЕВ.

Не все благополучно и в грузовом автотранспортном предприятии, где секретарем партбюро тов. Падучин, а старшим уполномоченным по подписке тов. Корлыханова. Здесь многие коммунисты не выписали газету «Правда». Для успешного завершения важной политической кампании необходимо, чтобы нагрузка на одного уполномоченного составляла не более пятидесяти человек. В грузовом же автотранспортном предприятии она составляет свыше ста.

Несколько слов о заводе «Миассэлектроаппарат». Подписка на центральные газеты здесь идет хорошо. Необходимо только больше уделять внимание распространению городской газеты.

Для успешного завершения дел все секретари партийных организаций должны взять ход подписки под повседневный контроль, оказать помощь уполномоченным. Надо вести работу и с населением, не занятым на производстве.

Большое значение имеет своевременное оформление подписных изданий в «Союзпечати». Особенность отстает от тем мебельщики и строители. Дальше так делать нельзя, уполномоченные должны сдать абонементы на подписные издания в «Союзпечати».

П. ХЛЕБНИКОВ, председатель совета по распространению печати при ГИ КПСС.

С заботой о жильцах

Благоустройство города — главная забота президиума депутатских групп южной части города.

На последнем заседании говорилось о задачах по благоустройству города. Общественность южной части города решила добиться значительного улучшения водоснабжения, освещения улиц, строительства дорог.

Особенно остро стоял вопрос о наведении чистоты и порядка на улицах города. Приближается годовщина Великого Октября. Надо придать городу праздничный вид, и хорошее санитарное состояние в этом сыграет немалую роль.

Вскоре после заседания в президиуме депутатских групп собралася женсовет. Заместитель председателя президиума П. Панов поставил перед ним такую задачу: проверить санитарное состояние центра южной части города, довести итоги проверки до руководителей предприятий и учреждений и потребовать устранения недостатков. К наведению порядка на своих округах привлекаются члены уличных комитетов и санитарных постов.

Л. БАРХОТИНА.

На конвейере — «Жигули»

Волжский автомобильный завод. Здесь еще трудятся строители, но автозаводцы уже приступили к освоению производства. Близки к завершению работы на первой очереди прессового корпуса, готовятся к пуску кузнецкий, чугунно-литейный и другие основные цехи. Пусконаладочные работы вступили в период сборки автомобилей.

Малолитражки «Жигули» с эмблемой старинной волжской ладьи уже поступают в продажу.

На СНИМКЕ: здесь окрашиваются кузова будущих «Жигулей».

Фотохроника ТАСС.



С ВЕРДЛОВСК. Сотни тысяч трудящихся Среднего Урала начали новый учебный год в системе марксистско-ленинского образования. Партийные организации в этом году уделяют особое внимание изучению экономических проблем. Экономические знания открывают новые возможности для совершенствования производства, повышения его эффективности.

НА СНИМКЕ: заведующая кабинетом политического просвещения горкома КПСС Г. А. Максимова выступает перед пропагандистами в парткоме Уралмашзавода с анализом первых занятий в сети партийной учебы. На предприятии учатся 15 тысяч рабочих и специалистов.

Фотохроника ТАСС.

СОВЕТСКИЙ РИС

ХХIII съезд Коммунистической партии Советского Союза (1966 г.) поставил задачу расширить посевные площи риса, создать инженерные рисовые системы с максимальной механизацией всех работ по выращиванию и сбору этой культуры.

За шесть лет в стране построено несколько крупнейших инженерных рисовых систем, и теперь общая площадь составляет 347,4 тысячи гектаров.

Среднегодовой валовой сбор риса по стране увеличился с 389,9 тысячи тонн в предыдущий пятилетке (1961—1965 годы) до 944,7 тысячи тонн в 1966—1969 годы, или в 2,4 раза. Урожайность поднялась соответственно с 24,1 до 32,1 центнера, или на 33 процента. В прошлом году валовой сбор риса в Советском Союзе составил 1.107 тысяч тонн.

Рост производства риса происходит не равномерно в течение полувека, а преимущественно лишь в последние годы. Особенно ярко это видно на примере Украины, где за прошедшее пятилетие по-

севная площадь под рисом увеличилась с 4,2 до 24,6 тысячи гектаров, а валовой сбор возрос с 20,9 до 123,1 тысячи тонн, то есть почти в шесть раз.

Строительство Краснодарского водохранилища емкостью более трех миллиардов кубических метров, которое завершится к 1975 году, позволит стране получать дополнительно около полумиллиона тонн риса. В ближайшие годы будет построена крупнейшая в Европе Каховская оросительная система, которая оживит громадные территории и также увеличит производство сельскохозяйственной продукции, в том числе и риса. Крупные мероприятия по развитию рисоводства намечается провести, а частично уже проводятся, в Средней Азии и других районах Советского Союза.

В текущем году валовой сбор ожидается 1,2 миллиона тонн.

Сейчас над проблемами рисоводства успешно работают два научно-исследовательских института — Всесоюзный — в Краснодаре и республиканский — в Ташкенте. Советскими селекционерами выведены отечественные высокородажные сорта риса: Краснодарский-424, Дубовский-129, Кубань-3 и другие. По новому ставятся вопросы подготовки рисовых чеков, их планировки, посева в оптимальные сроки, режимов орошения, борьбы с сорняками, семеноводства, внесения удобрений.

Раньше, в условиях примитивного земледелия, затраты труда на гектар рисового поля достигали 200—300 человеко-дней. Теперь же в ряде хозяйств с их современными системами эти затраты снижены до 20—30 человеко-дней. Еще в больших размерах снижены затраты труда в расчете на один центнер — с 17 до 0,3 человека-дня.

Р. УРАЗАЕВ. (АПН).



По новой программе

Пройдет немного времени, и закончится первая учебная четверть. Ее результаты волнуют всех учителей. Ведь четвероклассники в этом году начали заниматься по новой программе. В чем же ее трудности, каковы основные задачи?

— О новой программе сейчас говорится и пишется очень много. Учителя внимательно следят за этим важным экспериментом в педагогической науке, — рассказывает завуч школы № 44 Валентина Александровна Маркина. — В начале года мы много думали о том, как воспримут новую программу четвероклассники, как справятся с ней. Ведь в предшествующие четвертому классу три года обучение велось по старым программам.

Читатель бьет тревогу

Хозяин потерялся?

Есть ли хозяин у путепровода? Кто несет ответственность за чистоту на нем и сохранность этого важного для города сооружения?

Такие вопросы невольно возникают, пожалуй, у каждого, кто проезжает через мост, соединяющий южную и центральную части города.

Действительно, пазы между проезжей частью моста и при-

вложить всю свою выдумку, старание, знания — одним словом, работать творчески.

Валентина Александровна рассказала о Дине Федоровне Морозовой, преподавателе русского языка в 4-м классе. Ее педагогический стаж — 15 лет. За это время она приобрела большой опыт работы с детьми и сейчас успешно осваивает новую программу.

И вот мы на уроке, который дает Дина Федоровна в 4 «б» классе.

Новая программа предъявляет большие требования и к педагогам. Она требует от преподавателей большой собранности, глубоких знаний, умения концентрировать внимание учеников на главном.

Учителю нужно в каждый урок

поднятыми над ней пешеходными дорожками забиты многолетней грязью, так что идущие машины могут беспрепятственно заезжать на эти дорожки. Насыпь со стороны южной части города размыта дождями и, если пойдешь по мосту в темноте, то можешь угодить в яму и скатиться на рельсы.

Год назад на мосту собиралисьставить столбы ограждения. Выкопали ямы и на этом месте закопали, решив, что насыпь из вынутого песка предохранит машины от аварии.

Очень хотелось бы знать, кто должен следить за порядком на путепроводе, но забыл о своих обязанностях?

В. КИСИС.

Репортаж с урока

реблением местонаимения. Это — работа, заставляющая каждого подумать, перебрать в памяти возможные варианты, сравнить со схемой.

Хорошие помощники на уроках у Дины Федоровны — таблицы. Они делают понятным любое задание.

... Думать, думать. На этом строится весь урок. Какую бы работу ни выполняли ученики, она требует от них внимания, сосредоточенности, умения размышлять и делать выводы.

Скоро закончится четверть, и учителя подведут первые итоги работы по новым программам. Думается, что они будут неплохими.

В. НЕЧАЕВА.

После выступления газеты

В статье «Яма — тут, яма — там» говорилось, что дороги на улице Динамитной и в переулке Клубничном находятся в плохом состоянии. К сожалению, такие примеры не единичны. Об этом знают горисполком и коммунальное хозяйство, но практически в ближайшие один-два года подобные улицы капитально ремонтироваться не будут из-за отсутствия средств.

Выделенные на благоустройство города средства не обеспечивают всех наших запросов. Поэтому, чтобы не распылять деньги, исполнкомом принято определенное направление: построить дороги с улучшенным покрытием на главных магистралях города, а затем приступить к капитальному ремонту остальных улиц.

Н. ВАСИЛЬЕВ, начальник городского управления коммунального и жилищного хозяйства.

• Интересные встречи

О КИНО И О СЕБЕ

ЗАВАЛЕННЫЕ ТРОПЫ

Как-то осенью прошлого года мне пришлось провожать в школу № 27 ребятишек из поселка Восточного. Дошли мы до тропинки и остановились — она вся была завалена землей, выпущенной из глиняного карьера.

В этом году весной наша депутатская группа отчитывалась о своей работе, и на собрании было решено обратиться на кирпичный завод, которому принадлежит карьер, с просьбой расчистить дорожку. Однако все осталось по-старому.

А. БУШКОВ.

«Встреча с артистом кино Александром Беляевским» — совсем недавно об этом говорили афиши на улицах города. Теперь эти встречи уже позади, и можно поделиться своими впечатлениями.

Первое знакомство Беляевского с миассцами состоялось в доме отдыха «Тургояк». На сцену вышел высокий мужчина в элегантном костюме и очень просто, непринужденно начал разговор о своей работе в кино. С первых же минут он покорил зрителей своей доброй улыбкой, искренностью, интересной речью. Все то время, пока он был на сцене, звучал в зале смех, отовсюду раздавались вопросы о технике съемок фильмов, о работе в кино, и на все вопросы актер отвечал искренне и просто.

Александр Беляевский рассказал о кинофильме «Их знали только в лицо», где он сыграл одну из ролей. Фильм этот интересен, динамичен, создан по всем законам детективного жанра, но, по мнению актера, играть ему здесь было нечего. «Самое интересное, — говорит Александр, — сыграть характер, сыграть другого человека. Вот тогда это будет работа, доставляющая творческое удовлетворение».

Такой работой он считает роль Сергея Крылова в фильме «Иду на грозу». Этот образ рождался в поисках, раздумьях, сомнениях. Это и понятно. Ведь книга Д. Гранина полюбилась читателям, и у каждого уже сложилось свое представление о герое. Образ Сергея Крылова удался актеру: здесь их родният не только возраст и время, но и то, что Беляевский, прежде чем стать актером, окончил технический вуз, он — инженер.

В фильме С. Юшкиевича «Рассказы о Ленине» Беляевскому была поручена роль рабочего

парня Николая. Она особенно дорога актеру, так как это его первые шаги в киноискусстве.

Александр Беляевский еще во время учебы в театральном училище имени Щукина снялся в ряде фильмов: «Совершенно серьезно», «Ночь без милосердия» и других. В 1961 году он закончил учебу и был принят в Московский театр сатиры. Многое ему дала работа с прославленными мастерами сцены и экрана Т. Пельцер, А. Папановым, Б. Новиковым, В. Васильевой.

Интересной была работа Беляевского в фильме «Иоланта». Его герой должен петь оперные арии. Но поскольку у Александра самый обыкновенный голос, то ему оставалось только раскрывать рот во время съемок. Остальное делал за него магнитофон. Казалось бы, в этом нет ничего сложного. На самом же деле актеру приходится гораздо труднее, чем певцу. «Своим «обыкновенным» голосом я пел только в кинофильме «Таинственный монах» и в телепередаче «13 стульев», где был ведущим», — говорит Беляевский.

Полной неожиданностью для актера было приглашение сниматься в фильме «Главный свидетель» в роли Матвея Саввича. Перед нами мещанин, лицемер, не понимающий всей подлости своих поступков. Надо сказать, что эта роль сыграна Беляевским отлично.

Сейчас в творческом багаже актера 15 фильмов. Впереди — новая роль в кинофильме «Цена быстрых секунд», который снимает режиссер Владимир Чеботарев. И пусть новая встреча с Александром Беляевским на экране будет такой же интересной, как и прежние.

Н. НОВОСЕЛОВ,
художественный
руководитель Дворца
культуры «Прометей».



Ярославское военное училище имени генерала армии А. В. Хрулева.
НА СНИМКЕ: курсант первого курса Сергей Суханов принимает военную присягу. Фотохроника ТАСС.

Алкоголь вредит здоровью

ТРИБУНА ВРАЧА

Обычай, привычки и предрасудки, связанные с употреблением спиртных напитков, распространялись издавна. Некоторые и теперь говорят, будто алкоголь — целитель простудных заболеваний, дают советы «лечиться» водкой или различными водочными настойками при болях в сердце, гипертонии, бронхите.

Что можно ответить по этому поводу?

Из врачебной практики известно немало случаев, когда причиной гипертонической болезни было как раз систематическое употребление спиртных напитков. Простудные заболева-

ния вызывают микробы. Причем тогда, когда защитные свойства организма ослаблены тем же алкоголем. Если при воспалении легких употреблять алкоголь, это может привести к хроническому бронхиту.

Человек, систематически употребляющий спиртные напитки, постепенно начинает ощущать одышку. Пройдет еще некоторое время — и он вынужден будет идти к врачу. Под влиянием алкоголя происходит жировое перерождение мышц сердца, и оно начинает работать вяло, приглушенно. Страдают от алкоголя и кровеносные сосуды, стенки их уплотняются, теряют

эластичность, нередко повышается кровяное давление. Нарушается работа органов пищеварения. У людей, часто употребляющих спиртное, бывает тошнота по утрам, плохой аппетит. Исследованиями доказано, что большинство алкоголиков страдают катаром, воспалением слизистой оболочки желудка и кишечника.

У алкоголиков печень увеличивается в размерах, а затем сморщивается, покрывается рубцами. Наступает цирроз — тяжелая хроническая болезнь, сопровождающаяся сильными болями, рвотой, желтухой. Частое употребление спиртно-

го оказывает губительное действие на потомство. Ученые проверили влияние алкоголя на человеческий зародыш. Доказано, что у алкоголиков часто дети рождаются слабыми, умственно отсталыми.

Некоторые считают, что рюмка вина полезна перед обедом — повышается аппетит. Почему? Раздражается слизистая оболочка желудка, повышается выделение желудочного сока. Поэтому и повышается аппетит. Но в желудке начинает выделяться много слизи, затрудняющей переваривание пищи.

Пьянство, алкоголизм сами по себе не отомрут. Надо добиваться, чтобы в каждом коллективе не было благодушного отношения к пьянству.

Е. АРАФАИЛОВА,
терапевт больницы
поселка Стройтелей.



УРОЖАЙНОЙ выдалась нынешняя осень. На овощебазу одна за другой подходили машины, груженные овощами.

Трудно бы пришлось работникам овощебазы без помощников.

ЗА РУБЕЖОМ

Закончились учения „Братство по оружию“

БЕРЛИН. (ТАСС). Высокая боеготовность и боеспособность, продемонстрированные Объединенными Вооруженными Силами государств — участников Варшавского Договора на учениях «Братство по оружию», — результат координированных усилий братских социалистических стран по укреплению обороны — за 15 лет существования Варшавского Договора. Это также результат целеустремленного руководства Объединенными Вооруженными Силами со стороны братских марксистско-ленинских партий, за-

явил Первый секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт, выступивший с речью на приеме в Магдебурге в связи с окончанием учений.

Учения «Братство по оружию» являются важным вкладом в дело обеспечения мира и безопасности в интересах социалистических государств и всех народов Европы, подчеркнул В. Ульбрихт. Решимость защищать социалистические завоевания, сказал он, прочно укоренилась в сознании населения ГДР, которое гордится

ГПТУ № 49, 130 будущих педагогов и 30 девятиклассников из школы № 29. Хорошо помогали на засолке капусты старшеклассники школ № 4, 29, 17.

М. ДЕРИГЛАЗОВ.

тем, что является членом братской семьи народов социалистических стран. Это нашло свое яркое выражение в прочном единстве между народом и армией в дни учений «Братство по оружию».

С речами выступили также Главнокомандующий Объединенными Вооруженными Силами государств — участников Варшавского Договора Маршал Советского Союза И. И. Якубовский и министр национальной обороны ГДР генерал армии Г. Гофман.

На приеме были видные руководящие деятели ГДР, главы и члены военных делегаций социалистических стран.

Прием прошел в теплой, дружественной обстановке.

представляя нового Президента членам Национального собрания, подчеркнул важное политическое значение референдума 15 октября, ставшего «исторической вехой в революции египетского народа».

Чрезвычайная сессия Национального собрания закончила свою работу.

ПРИСЯГА ПРЕЗИДЕНТА

КАИР. (ТАСС). В соответствии с конституцией ОАР новый Президент республики Ачвар Садат принес в Национальном собрании присягу на верность народу и стране. На торжественной церемонии присутствовали депутаты, члены правительства, представители общественности, главы дипломатических миссий, аккредитованные в ОАР.

Председатель Национального собрания ОАР Лабиб Шукейр,

оживленно сейчас на улицах иорданской столицы — города Амман. Рабочие, служащие, торговцы направились на фабрики и предприятия, в государственные и частные учреждения, торговые центры, конторы. По приказу военного генерал-губернатора Иордании аль-Маджали все должны выйти на работу, «чтобы способствовать быстрейшему восстановлению столицы Иордании».

Город постепенно принимает гражданский вид. Покинули городские районы подразделения иорданской армии, захватив с собой подбитые и подорвавшиеся на минах танки и бронетранспортеры. Не видно на улицах и партизан с оружием. Лишь черные проемы окон многочисленных сожженных и разбитых домов напоминают о недавних ожесточенных боях.

Большой ущерб нанесен системе электроснабжения города. По мнению самих амманцев, пройдет месяц, а то и два, прежде чем свет появится во всех районах столицы. На уцелевших столбах электромонтеры натягивают переливающиеся в лучах солнца новые электрические провода. По радио срочно вызваны на электростанции для ремонта электрооборудования инженеры, техники, рабочие.

Не лучше обстоит дело и с водоснабжением. Огромные водо-

ПРИХОДИТЕ НА ЛЕКЦИИ

В нашем городе сегодня начинает свою работу лекторий «По странам мира», созданный Миасской организацией общества «Знание» совместно с правлениями дворцов культуры автомобилестроителей и «Прометей».

Первую лекцию «Федеративная Республика Германия — сегодня» прочитает 21 октября московский лектор, кандидат исторических наук А. И. Степанов. Во Дворце культуры авторов «Прометей» — в 21 час.

Вход на лекции — по абонементам. Кто не имеет абонемента, тот может его купить в кассах дворцов культуры.

С. ПЕТРОВА, ответственный секретарь правления городской организации общества «Знание».

В. НОСОВ,
корреспондент ТАСС.

Редактор
А. Ф. ФИЛИПОНЕНКО.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении легкоатлетической эстафеты в зачет спартакиады «МИАССКАЯ ДОЛINA»

Старт эстафеты состоится 24 октября в 12 часов на площади у Дворца автомобилестроителей. За коллективами физкультуры закреплены пункты передач эстафеты, которые должны быть художественно оформлены, отвечать нормальным условиям для работы судейской коллегии и участников эстафеты.

Финал эстафеты разыгрывается по трем группам. 1-я и 2-я группы — команды промышленных предприятий и общества «Спартак». 3-я группа — техники и училища. Состав команды — 12 человек.

Главным судьей эстафеты назначен П. Зайцев, главным секретарем — В. Попов.

ЭТАПЫ ЭСТАФЕТЫ

1 этап: от магазина «Книги» по проспекту до кинотеатра «Урал» (500 м) — мужчины;

2-й этап: от «Урала» до ул. Ферсмана, поворот направо, до ул. Калинина, до городела милиции (300 м) — женщины;

3-й этап: от городела милиции по ул. Калинина до детского сада (600 м) — мужчины;

4-й этап: от детского сада до ул. Орловской, поворот направо, до проспекта, поворот направо, до Дома дружинника (300 м) — женщины;

5-й этап: от Дома дружинника по проспекту до магазина «Книги» (200 м) — мужчины;

6-й этап: от магазина «Книги» по проспекту до кинотеатра «Урал» (500 м) — мужчины;

7-й этап: от кинотеатра «Урал» по проспекту, с поворотом в обратную сторону, до магазина «Ткани» (400 м) — женщины;

8-й этап: от магазина «Ткани» до площади (200 м) — женщины;

9-й этап: от площади до магазина «Спорттовары» (200 м) — женщины;

10-й этап: от магазина «Спорттовары» до школы № 29 (300 м) — мужчины;

11-й этап: от школы № 29 до светофора, поворот в обратную сторону, по проспекту, до магазина «Мебель» (350 м) — мужчины;

12-й этап: от магазина «Мебель» до финиша (350 м) — женщины.

Команды, занявшие призовые места по группам, награждаются переходящими призами, а участники этих команд — грамотами городского комитета физкультуры. Команды, занявшими 2-е и 3-е место, награждаются дипломами.

Тренеры команд, занявших призовые места, награждаются грамотами комитета физкультуры.

Именные заявки, заверенные вручом, подаются в городской комитет физкультуры. Заседание судейской коллегии состоится 22 октября в 17 часов в комитете физкультуры.

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ПО ФИЗКУЛЬТУРЕ И СПОРТУ.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • СПРАВКИ

Приглашают на работу:

• Райпо — зав. тарным складом, товароведом, учеником продавцов в магазины (с последующей посылкой на учебу), техническую в магазин № 12 (в южной части города), техническую в контору управления.

• Управление производственно-технологической комплектации треста «Уралавтострой» — старшего инженера-

строителя (оклад 160 руб.), грузчиков на сдельную работу (оплата по соглашению). Обращаться: Тургоякское шоссе, остановка автобусов №№ 3, 7, 548 и 549 «Завод ЖБИ», тел. 3-27-00.

• Мясокомбинат — зольщиков, кочегаров.

• Дом отдыха «Тургояк» — уборщиц дач и корпусов (жилплощадь предоставляется), кочегаров, зольщиков, баяниста, слесаря-сантехника, механика.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА
на 1971 год на городскую газету

„МИАССКИЙ РАБОЧИЙ“

Подписка принимается общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, а также отделениями связи и агентством «Союзпечать».

КИНО

ТВ

22 ОКТЯБРЯ, четверг
МОСКВА (11-й канал)

12.05 Новости. 12.10 «Фуркан».

Художественный фильм.

13.45 Для школьников. «Юные

музыканты».

Передача из Кинешмы.

14.15 Новости. 19.05

Новости. 19.15 «2500 лет Са-

маркану».

Телеочерк. 20.05 Для школьн-

иков. «Край родной».

«Архангельск».

20.30 «Ленинский уни-

верситет миллиардов».

«Историческая миссия рабочего класса».

21.00 В. Шекспир. «Двенадцатая ночь».

24.00 «Все симфонии Бетховена».

00.45 «Время», которое всегда с нами».

Фильм.

22.00 «Морские рассказы».

15. ДК АВТОЗАВОДА. «Жестокость».

ГОРОДСКОЙ ДК. «Хлеб, любовь и фантазия».

16. 18. 20.

Дом отдыха «Золотой Пляж» продаёт шторы тюлевые и плюшевые, стулья, бывшие в употреблении, насосы, электродвигатели.

Наш адрес: ул. Романенко, 91. Телефоны: редактора — 3-10-85, зам. редактора, отв. секретаря и отдела культуры — 3-11-75, отделов партийной жизни, промышленности и транспорта — 3-12-45.

Миасская типография Челябинского областного управления по печати.

Тираж 21.500 экз.
ФБ23624 Заказ 5059